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Bijlage n

Vragen van de leden Lammers en Markuszower Groep
Markuszower over het bericht Waakhond fileert Haagse

ontkenning
’

Hamas had wel degelijk vinger in de pap bij

hulporganisaties

2

nota

Aanleiding

Schriftelijke vragen van de leden Lammers en Markuszower Groep Markuszower

over het bericht Waakhond fileert Haagse ontkenning Hamas had wel degelijk

vinger in de pap bij hulporganisaties

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgevoegde beantwoording en verzending aan de Kamer

Kernpunten

• NGO Monitor heeft een reactie geschreven op de beantwoording op de

Kamervragen van Lammers en Markuszower Groep Markuszower

Kamerstuk 2026Z03647 en de vragen van het lid Rajkowski VVD

Kamerstuk 2026Z03619

• Deze set Kamervragen gaat over deze reactie en over een recent rapport van

NGO Monitor februari 2026 waarin wordt geschreven dat Hamas

verschillende waaronder door Nederland gefinancierde ngo heeft gemfiltreerd
• Daarnaast wordt gerefereerd aan het jaarverslag van de Palestinian Centre for

Human Rights uit 2016 waarin wordt gesteld dat Internationale organisaties

concessies zouden hebben gedaan aan het Gazaanse ministerie van

Binnenlandse Zaken Hamas Er is geen bewijs dat dit door Nederland

gefinancierde organisaties betreft Daarnaast wordt selectief geciteerd uit het

jaarverslag waarin ook staat dat de Norwegian Refugee Council dat jaar

weigerde om opgevraagde privacygevoelige informatie vrij te geven

• De beantwoording geeft wederom aan dat na oktober 2023 er een doorllchting
van de Nederlandse en EU ontwikkelingshulp voor de Palestijnse gebieden
heeft plaatsgevonden Hieruit is gebleken dat de due diligence processen die

ervoor waken dat geld niet indirect ten goede komt van terroristische

organisaties op orde zijn
• Daarnaast benadrukt de beantwoording dat het kabinet vertrouwen heeft in de

neutraliteit en onafhankelijkheid van het werk van partnerorganisaties waar

Nederland mee werkt
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Toelichting

• NGO Monitor is een in Israel gevestigde organisatie met een kantoor in

Jeruzalem die rapporten en analyses publiceert over de activiteiten

financiering en standpunten van ngo s met name in relatie tot Israel en de

Palestijnse gebieden
• NGO Monitor richt zich vrijwel uitsluitend op organisaties en donoren die zich

kritisch uiten over het Israelisch beleid in de door Israel bezette gebieden Dit

maakt dat de organisatie doorgaans wordt beschouwd als partijdig en

bevooroordeeld

• In September 2018 heeft de Policy Working Group een collectief van o a

Israelische voormalige diplomaten en academici onderzoek gedaan naar de

werkwijze van NGO Monitor Dit dat onderzoek blijkt dat veel beschuldigingen
van NGO Monitor gebaseerd zijn op selectief citeren halve feiten en

insinuates maar niet noodzakelijkerwijs op harde bewijzen ook al zijn niet

alle beschuldigingen irrelevant of onwaar Deze beschuldigingen hebben

bijgedragen aan een klimaat waarin mensenrechtenorganisaties onder

toenemende druk zijn komen te staan
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N v t

ONGERUBRICEERD GEEN MERKING Paging 2 van 2

00001 7670324


